
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde (COMSAÚDE). Realizada 

no dia vinte e cinco de Maio de 2012, terça-feira, no auditório do Centro de Saúde 

Coletiva Prof. Manoel José Ferreira/IMUCA, situado à Rua Santos Dumont, número 

cem, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezoito horas e trinta minutos 

convocado através do Diário Oficial do Município por seu Presidente Marcus Curvello 

contendo os seguintes assuntos de pauta: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião 

anteriore; 2) Leitura de Expedientes; 3) Informes; 4) Ordem do dia: a) Proposta de 

reestruturação e adequações físicas da Farmácia Central ; b) Apresentação da Prestação 

de Contas da SMS; c) Relatório das Comissões; d) Credenciamento de TC e acréscimo 

de 5 leitos de UTI  no Hospital Clinico de Corrêas; e) Criação de Grupo de trabalho 

para revisão do Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde 5) Assuntos 

Gerais; 6) Definição de pauta da próxima reunião. Iniciada a reunião às dezenove horas 

depois de obtido quorum.  O Presidente Marcus Curvello agradeceu a presença de todos 

e passou para a leitura da ata da reunião ordinária do  mês de Abril do presente ano, que 

foi aprova por unanimidade dos presentes sem nenhuma ressalva.   Iniciou-se a leitura 

das correspondências: Oficio do Grupo Assistencial SOS Vida fazendo solicitações; 

Oficio da UDAM solicitando a mudança dos representantes titular e suplente   que passa 

a ser representado pelo senhor Sergio Ramos Mattos e pela senhora Ana Cristina 

Coelho na função de titular e suplente respectivamente;  oficio da Secretaria Municipal 

de Saúde solicitando a indicação de dois conselheiros para o SARGSUS; Comunicado 

da Comissão Permanente de Finanças; Foi apresenta um requerimento pedindo a 

inclusão na pauta a leitura e debate do documento do Ministério Publico. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes, após um intenso e rico 

debate, encerou as falas dos presentes e ficou deliberado, também por unanimidade, que 

seria levantado mais informações e na próxima reunião ordinária voltaremos a debater 

este assunto com mais propriedade.  Passou-se para a Ordem do Dia que tem como 

primeira pauta apreciar a proposta de adequações da Farmácia Central. O assunto foi 

apresentado pela Dra. Rose Cross, Diretora de Farmácia do Município, após um intenso 

e rico debate, encerou as inscrições e o presidente determinou processo de vota. A 

proposta foi aprovada por unanimidade sem ressalvas (conforme demonstrado na 

apuração dos votos em anexo) . Passou-se para os relatórios das comissões. Foi lido o 

Relatório 001/2012 da  comissão permanente de ética que tem como objeto apreciar, de 

forma preliminar, uma denuncia feito pela AMAMA – Associação de Moradores da 

Rua Manoel Afonso e Adjacência,  contra o Conselheiro Thiago Pires representante da 



FAMPE. Tem como relator o conselheiro Carlos Henrique que apresentou  o seguinte 

parecer: “Ao analisar a denuncia não foi encontrado argumento que apontasse indícios 

de procedimentos irregulares do conselheiro citado. Ao considerar a defesa do 

Conselheiro Thiago Pires encontramos argumentos claros que demonstra a lisura de 

seus atos. Esta comissão analisou os fatos, tomou vista do oficio de justificativa de 

ausência do conselheiro, e por unanimidade a Comissão de Ética não encontrou nas 

atividades do conselheiro Thiago Pires nenhuma irregularidade. Por isto indica ao 

plenário deste conselho que julgue improcedente a referida denuncia.” O relator 

destaca ainda que o conselheiro Thiago em seu esclarecimento feito a comissão afirma 

que:  “esta denuncia tem cunho político, tendo em vista que os denunciante tem vinculo 

direto com o governo municipal e como eu (Thiago) sempre me portei como critico em 

relação ao governo. Esta representação é uma forma de coação e de tentar impedir a 

minha função de exerce o controle social sobre a coisa publica.” Ao encerrar as 

inscrições o presidente determinou processo de votação, que teve como resultado 16 

votos pela aprovação do relatório, nenhum voto contrario a aprovação e uma abstenção, 

(conforme demonstrado na apuração dos votos em anexo).A conselheira do governo 

Sheila justificou a sua abstenção por considerar que sentir-se ofendido é muito pessoal. 

Com isto o relatório foi aprovado e a denuncia contra o Conselheiro Thiago Pires foi 

dado improcedente. O conselheiro Cleber Godinho como relator da comissão de saúde 

apresentou um relatório de visita. Que não foi aceito, neste momento, tendo em vista 

que os trabalhos do conselho estava suspenso, quando o relatório foi produzido. O 

conselheiro Carlos Henrique explica que a comissão de ética produziu o relatório antes 

do trancamento da pauta, por isto o relatório foi lido nesta reunião. Destacou ainda que 

a comissão de fianças não realizou analise da prestação  de contras da SMS, para ser 

apresentada nesta reunião, pelo trancamento da pauta aprovado pelo plenário deste 

conselho. Passou-se para a apreciação do credenciamento de TC e UTI pelo Hospital 

Clinico de Corrêas. Não havendo quem queira debater e um grande sentimento de 

satisfação o presidente determinou processo de votação, que foi aprovado por 

unanimidade pelos presentes, (conforme demonstrado na apuração dos votos em anexo).  

Passou-se para o assunto da revisão do regimento interno.   

 

 

 



Com duas alternativas: A primeira consiste em acatar o encaminhamento dos 

conselheiros de TRANCAR A PAUTA, que na pratica, terminaria a presente reunião 

sem discussão de nenhum dos assuntos de pauta.a Segunda consiste em NÃO ACATAR 

O ENCAMINHAMENTO DE TRANCAR A PAUTA, que possibilitaria o 

prosseguimento normal da reunião. Iniciado a votação terminou com 12 (doze) votos 

pelo trancamento da pauta, votaram nesta proposta: ABEN, CRP, NUCRIN, APACS, 

SEESSP, Mitra Diocesana, Fórum das Associações, FAMPE, UDAM, Associação de 

Moradores da Cidade Nova do Carangola, Associação de Assistência para Deficientes 

Auditivos e Grupo Assistencial SOS Vida  e 09 (nove) votos pelo NÃO trancamento da 

pauta. Votaram nesta proposta: Aparecida Barbosa, Poliana, Claudinei, Marcus 

Curvelo, SINDH SERRA, ABO, Sindicato dos Empregados do Comercio, Associação 

de Moradores da Rua Manoel Afonso e adjacências e APPO. Com isto, por 12 (doze) 

votos a 9 (nove) o plenário aprovou a proposta de trancamento da pauta. O presidente 

do conselho deu por encerado a reunião, após um intenso e rico debate, encerou as 

inscrições e surgiu com proposta a criação de uma comissão para revisão do Regimento 

interno, foi a aprovado por unanimidade  que a FAMPE, o SOS, ABEM, CRP, APACS,  

Marcus Curvelo e Sheila Guimaraes representante do governo, compõem  esta 

comissão.  

 

 

Foi   presidente determinou processo de vota 


